



当前位置: 大工新闻网 → 新闻资讯 → 大工新闻

投稿专区 来稿排行 新闻线索

搜索引擎

搜索

## 校党委学习中心组学习胡锦涛总书记“七一”讲话精神

### 张德祥书记做会议总结并就全校深入学习贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神和十七届六中全会精神提出要求

来源: 宣传部 新闻中心 日期: 2011-10-22 09:36 点击: 次

今年7月1日,胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上发表了重要讲话。系统回顾了我们党90年来的光辉历程和伟大成就,总结了党和人民创造的宝贵经验,阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针。讲话高屋建瓴、总揽全局、突出了道路问题、方向问题、宗旨问题,突出了党面临的“四大考验”和“四大危险”,突出了继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐,是一篇马克思主义的纲领性文件。为进一步领会贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神,深入理解新形势下党和国家事业发展的新要求,10月21日下午,学校党委在主楼4楼中心会议室召开党委学习中心组(扩大)学习会议,邀请中共中央党校党建教研部副主任戴焰军教授作题为《解读胡锦涛总书记“七一”讲话精神》的主题报告。校党委书记张德祥主持学习会并就全校深入学习贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神和十七届六中全会精神提出要求。校党委学习中心组成员,纪委委员,机关各部门负责人,各学部(学院)部长(院长)参加了本次会议。



学习会上,戴焰军教授从党的光辉历程、总结党建根本经验,提高党的建设科学化水平的要求等方面对胡锦涛总书记“七一”重要讲话作了深入解读。

#### 信息预告 MORE

- “我与语言文字规范标... [10-11]
- 关于组建教师通讯员队... [09-30]
- 【敬请关注】首届“金... [09-21]
- 《学习报·大学... [09-15]
- 关于征集主楼装饰方案... [09-14]
- 【敬请关注】第59届大... [09-14]
- 大连日报大学生记者团... [09-13]
- 【通知】关于调整校史... [04-28]
- MvcCMS项目组纳新启事 [04-20]
- 【通知】党委宣传部关... [10-24]
- 大工电视台有线电视频... [09-13]
- 【敬请关注】教育部20... [08-29]
- 庆祝建党90周年征文比... [07-11]

#### 专题报道 MORE

- “挑战杯” [09-28]
- 创先争优·典型引路 [05-31]
- 第二届校园文化节 [05-14]
- 深入学习贯彻2011全国... [03-18]
- 大工学子母校行 [03-03]
- 树立安全防范意识 [09-19]
- 庆七一专题 [07-01]
- 信访之窗 [06-02]
- 无偿献血 关爱他人 [03-19]
- 欢庆教师节 [09-09]
- 学习实践科学发展观 [04-07]
- 同庆六十华诞系列活动... [03-12]
- 大工学子母校行 [02-27]

#### 大工人物 MORE



- 【创先争优】让卓越变... [12-08]
- 【走进一线】勤恳的师... [09-09]
- 【走进一线】旭日映泉... [05-25]
- 南基洙——用“爱”解... [05-05]



戴焰军教授说胡锦涛总书记“七一”讲话回顾了中国共产党带领中国人民奋斗90年的光辉历程，总结了90年来党保持先进性的根本经验。回顾中国共产党走过的90年光辉历程，中国共产党完成和推进了三件大事：完成了新民主主义革命，实现了民族独立和人民解放；完成了社会主义革命，确立了社会主义制度进行了改革开放；开创、坚持、发展了中国特色社会主义。戴焰军教授解释说，在新民主主义民主革命28年的历史进程中，在总结前人失败的基础上，中国共产党经过第一次大革命、十年土地革命战争、八年抗日战争、四年解放战争等艰苦战斗，最终实现了民族独立和人民解放，这是历史的选择、人民的选择；在社会主义建立和探索的30年阶段，中国共产党带领人民建立了社会制度，建立了独立相对完整的工业体系和国民经济体系，也积累了丰富的社会主义建设经验；在改革开放的32年中，中国共产党带领人民进入了社会主义初级阶段，建立了社会主义市场经济体制，建立社会主义市场经济体制，开创、坚持、发展了中国特色社会主义。

90年的光辉历程充分表明中国共产党的先进性。戴焰军教授指出，中国共产党坚持解放思想、实事求是、与时俱进，以科学态度对待马克思主义，用发展着的马克思主义指导新的实践；坚持为了人民、依靠人民，诚心诚意为人民谋利益，从人民群众中汲取智慧和力量，始终保持党同人民群众的血肉联系；坚持任人唯贤、广纳人才，以事业感召、培养、造就人才，不断增加新鲜血液，始终保持党的蓬勃活力；坚持党要管党、从严治党，正视并及时解决党内存在的突出问题，始终保持党的肌体健康。这是中国共产党90年来保持先进性的根本经验。

在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下，中国共产党面临着执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验四个考验和精神懈怠的危险，能力不足的危险，脱离群众的危险，消极腐败的危险四个危险。应对面临的考验和危险，戴焰军教授说，胡锦涛总书记“七一”讲话中提出党提高自身建设的科学化水平的五项措施：推进马克思主义的中国化时代化大众化；坚持五湖四海任人唯贤，德才兼备以德为先；树立群众观点坚持执政为民；深入开展党风廉政建设；坚持用制度管权管事管人。

戴焰军教授分析说，中国共产党要推进马克思主义的中国化时代化大众化，要不断提高思想政治水平；坚持五湖四海任人唯贤，德才兼备以德为先，坚持群众公认德才兼备的用人原则，广开进贤之路，发现选拔优秀干部，让各类人才拥有更广阔的创业平台；树立群众观点坚持执政为民，要尊重群众首创精神、虚心向群众学习、真心为人民谋利益、增强服务群众本领；深入开展党风廉政建设，要清醒认识滋生腐败的严重性和危险性，各级领导干部要永葆共产党人政治本色；坚持用制度管权管事管人，要坚持以党章为根本、以民主集中制为核心，改革完善党的领导方式和执政方式，健全保障党员主体地位和民主权利制度，完善党代会党内选举党内民主决策制度，确立制度面前人人平等没有例外的观念。

“胡锦涛总书记在讲话中指出在新的历史起点上要求永葆奋发有为的精神状态，永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，永远保持艰苦奋斗的作风，勇于变革、勇于创新、永不僵化、永不停滞。这是对全党期望，也是一种要求。”戴焰军教授最后说。



主题报告后，张德祥书记做会议总结，就在全校范围内深入学习贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神和十七届六中全会精神提出要求。

张德祥书记指出，当前，我国正处在从教育大国向教育强国、从人力资源大国向人力资源强国迈进的历史新起点上，全校广大党员干部和师生员工要以胡锦涛总书记讲话精神为指导，统一思想，凝聚共识，振奋精神，开拓进取，要把继续认真学习、深刻领会、坚决贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务，把学习效果转化为加强和改进工作的实际成效，汇聚成实现学校“十二五”规划各项目标、推动我校各项事业科学发展的强大动力。



张德祥书记从三个方面对全校广大党员干部和师生员工深入学习宣传贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神提出要求：

一、要提高认识，深入学习宣传贯彻讲话精神。张德祥书记要求，全校各级党组织和党员领导干部要认真学习领会、深入贯彻落实胡锦涛“七一”重要讲话精神，把思想统一到讲话精神上来，把行动落实到讲话提出的各项要求上来；要采取多种形式，切实加强对话语精神的宣传，以饱满的政治热情和求真务实的作风，抓紧抓实抓好学习贯彻讲话精神的各项工作，努力在全校形成学习贯彻讲话精神的浓厚氛围。

二、要突出重点，深刻领会讲话精神实质。张德祥书记要求，要着重学习领会党领导人民进行革命、建设、改革的宝贵经验，进一步增强坚持中国特色社会主义道路、坚持中国特色社会主义理论体系、坚持中国特色社会主义制度的坚定性；要着重学习领会提高党的建设科学化水平的重要性和紧迫性，全面贯彻党要管党、从严治党的方针，不断推进党的建设新的伟大工程；要着重学习领会中国特色社会主义事业发展的新要求，增强广大党员、干部贯彻党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验的自觉性，继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐。

三、要结合实际，扎实推进当前各项工作。张德祥书记要求，各部门、各单位要以深入学习贯彻讲话精神为动力，推动学校各项工作；要扎实推进学校中长期发展战略规划和“十二五”规划的实施工作；要继续深入开展创先争优活动和学习型党组织建设，继续加强党的基层组织建设，提升学校党建的科学化水平；要

进一步加强领导班子和干部队伍建设,警惕精神懈怠的危险,警惕能力不足的危险,警惕脱离群众的危险,警惕消极腐败的危险,不断提高领导干部的思想政治水平和工作能力;要按照学校2011年工作要点的要求,全力做好下半年的各项工作,把学习成果转化为推动学校科学发展的实际成效,为实现“十二五”良好开局提供坚强保证。

10月18日,党的十七届六中全会胜利闭幕,会议审议通过了《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》。张德祥书记指出,全会的一个鲜明的主题,就是科学概括和深刻阐述了中国特色社会主义文化发展的道路,提出了新形势下推进文化改革的指导思想、重要方针、目标任务、政策举措,这是指导我国文化改革发展,是开创中国特色社会主义文化建设新局面,建设社会主义文化强国的纲领性文件。当今世界正处在大发展大变革大调整时期,文化越来越成为民族凝聚力和创造力的重要源泉、综合国力竞争的重要因素、经济社会发展的重要支撑;高等教育是优秀文化传承的重要载体和思想文化创新的重要源泉,天然担负着文化保存、传承和创造的使命。

张德祥书记要求,全校广大党员干部和师生员工要深入学习贯彻党的十七届六中全会精神,切实履行好大学文化传承创新的使命,要在社会主义核心价值体系的指导下,不断加强学校的文化建设,熔铸大学精神,充分发挥文化育人作用,为高水平大学建设提供精神动力;同时,还要积极发挥高等教育文化功能,为文化强国建设、为推动社会主义文化的大发展大繁荣、增强我国文化软实力和中华文化国际影响力,为推动人类文明进步作出积极贡献。(龙海波 学生记者 赵博文)

责任编辑:宋悦华

## 相关文章

---